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Павлютін Ю. М., 
к. ю. н., доцент кафедри адміністративної діяльності поліції ОДУВС 

НОРМАТИВНО–ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ 

В Україні яка рухається шляхом європейської інтеграції захист суверенітету і територіальної цілісності, 
забезпечення економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всьо-
го Українського народу. Нормативно-правове регулювання економічної безпеки в державі потребує сис-
тематизації нормативних актів за ієрархією юридичної сили. 

Визначимо поняття економічної безпеки як стану національної економіки, який дає змогу зберігати 
стійкість до внутрішніх та зовнішніх загроз, забезпечувати високу конкурентоспроможність у світовому 
економічному середовищі і характеризує здатність національної економіки до сталого та збалансованого 
зростання [3].  

Скакун О.Ф. під нормативно правовим регулюванням розуміє регламентацію загальних суспільних від-
носин правовими нормами, закріпленими в нормативно-правових актах, нормативно-правових договорах 
та інших формах права, які (норми) розраховані на багаторазове застосування за наявності передбачених 
ними обставин [4]. 

Слід зауважити, що нормативну базу економічної безпеки України становлять джерела різної юридич-
ної сили, тому, їх можна класифікувати за вісьмома рівнями, виходячи з основного та значимого для прак-
тики критерію їхньої юридичної сили. 

Вісім рівнів: 
1. Конституція України та рішення Конституційного Суду України.
2. Джерела міжнародного-права та рішення Європейського суду з прав людини.
3.Кодифіковані (кодекси) нормативні акти та Закони України.
4. Укази та розпорядження Президента України.
5. Постанови і розпорядження Кабінету Міністрів України.
6. Відомчі та міжвідомчі акти органів виконавчої влади.
7. Постанови Пленуму Верховного Суду України та Пленуму Верховного спеціалізованого Суду Укра-

їни з розгляду цивільних і кримінальних справ.  
8. Джерела роз'яснювально-рекомендаційного характеру.
Перший рівень складає Основний Закон, що закріплює суспільний і державний устрій країни, функ-

ції органів державної влади, основні права та обов’язки громадян, це Конституція України. В статті 17 
Конституції України зазначено, що забезпечення економічної безпеки є найважливішою функцією дер-
жави [1]. 

Конституційний Суд України є єдиний орган конституційної юрисдикції, він приймає рішення та дає 
висновки у справах.  

Другий рівень становлять ратифіковані міжнародно-правові джерела та рішення, під ратифікацією ро-
зуміють, затвердження, прийняття, приєднання - залежно від конкретного випадку форма надання згоди 
України на обов'язковість для неї міжнародного договору. В статті 19 Закону України «Про міжнародні 
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договори України» вказано, що якщо міжнародним договором України, який набрав чинності в установ-
леному порядку, встановлено інші правила, ніж ті, що передбачені у відповідному акті законодавства 
України, то застосовуються правила міжнародного договору) [2]. 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод ратифікована ВРУ проголошує постулати 
які визнані світовим товариством і є взірцем основоположних свобод нашої держави.  

Європейський суд з прав людини це міжнародний судовий орган, юрисдикція якого поширюється на 
всі держави члени Ради Європи, що ратифікували Конвенцію про захист прав людини і основоположних 
свобод і включає всі питання які стосуються тлумачення і застосування, включаючи міжнародні справи і 
скарги окремих осіб.  

Третій рівень, представлений кодифікованими нормативними актами та Законами України. Кодекси 
це єдиний, зведений, юридично і логічно цілісний, внутрішньо узгоджений нормативно-правовий акт, що 
забезпечує регулювання суспільних відносин у відповідній галузі чи підгалузі законодавства і є найбільш 
уживаним видом кодифікованого акта, детально і конкретно регулює певну сферу відносин і підлягає без-
посередньому застосуванню, представлений кримінальним, кримінально-процесуальним, цивільним, гос-
подарським, бюджетним та іншими кодексами України. 

Четвертий рівень складається із сукупності указів та розпоряджень Президента України, які безпосе-
редньо врегульовують певні суспільні відносини у сфері у тому числі правоохоронної діяльності.  

П'ятий рівень становить нормативно-правові акти Кабінету Міністрів України, якими затверджено 
низку розпоряджень, постанов, інструкцій, правил, котрі регламентують різні аспекти. 

Шостий рівень складають відомчі та міжвідомчі акти органів виконавчої влади (накази, інструкції, 
правила, положення та ін.). На цьому рівні потрібно відмітити наказ Міністерства економічного розвитку і 
торгівлі України «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо розрахунку рівня економічної без-
пеки України» який розроблений з метою визначення рівня економічної безпеки в Україні як однієї з ос-
новних складових національної безпеки держави і визначають перелік основних індикаторів та стану еко-
номічної безпеки України, їхні порогові значення, а також алгоритм розрахунку інтегрального індексу 
економічної безпеки [3]. 

Сьомий рівень складають керівні роз'яснення Пленуму Верховного Суду України та Пленуму Верхов-
ного спеціалізованого Суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ.  

Восьмий рівень складають джерела не нормативного, а роз'яснювально-рекомендаційного характеру 
методичні рекомендації міністерств і відомств, тлумачення навчального, консультативного характеру, що 
мають також вигляд наукового роз’яснення, до них належать підручники, посібники, монографії, методи-
чні рекомендації професіоналів та інше. 

В матеріалах розглянуто вісім рівнів джерел нормативно-правового регулювання економічної безпеки 
України, виходячи з основного та значимого критерію їх юридичної сили Конституції України та рішень 
Конституційного Суду України та закінчуючи джерелами роз'яснювально-рекомендаційного характеру. 
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